

盼望有所幼儿园

建一所体现宁波大爱的“宁波幼儿园”



托喀依乡喀尔墩村一队,4岁的玉素甫江(右)和弟弟妹妹跟着奶奶,三个孩子都没读幼儿园。

“一直想跟哥哥去幼儿园”

每个人都有梦想,托喀依乡孩子们的梦想是什么呢?

我们随机找了几个小朋友,5岁的索甫·阿力木说,我的梦想是成为一个魔术师。“记得3岁时,我第一次去幼儿园,第一次看到了电视。而且冬天教室里很暖和,不会像我弟弟这样冻得鼻涕都流下来。每当我在电视上看到有些孩子不能读书,只能在家放牛、割草,就会想起弟弟。我在想,我要是一个魔术师该多好呀,我会变出一个大大的学校,让那些不能上学的小朋友都来学校,坐在崭新明亮的教室里上课。”

索甫·阿力木的弟弟,3岁多的麦盖西·哈依萨说,我的梦想是跟着哥哥去幼

儿园。哥哥每天晚上回来都会给我讲很多很多幼儿园里有趣的事,还说有暖气。“叔叔,暖气是什么呀?”

“就像奶奶烧的柴火,你把手伸在跟前就不冷了。”记者感觉鼻子酸酸的,安慰麦盖西说。

“我已经4岁了,还不能去幼儿园。爷爷说等我再大一点儿了就跟他去放羊。可是别的小朋友都去幼儿园了,为什么我不能去呀?我的梦想是明天就能去幼儿园。”木热德力眼中难掩对幼儿园的渴望,“我很不快乐。我希望能去幼儿园和别的小朋友一起踢球,一起玩耍。”

这里的很多孩子平时很少见到外人,见到记者显得有点胆怯。

用爱心建起孩子心中那所“大大的学校”

在沙尘飞扬的路上,时不时会碰见一个个小小的身影。有的孩子虽然只有五六岁,却已能帮助家里取水,提着沉重的水桶,踩在沙石上蹒跚前行。

每当家长接孩子放学的三轮车驶近,车辆两侧和后面扬起的沙尘中,总会闪出孩子们兴奋奔跑的身姿,他们羡慕这些从“大大的学校”里走出来的伙伴,渴望自己有一天也能这样。

或许,正是因为经历过坎坷,这些孩子有着与其年龄不符的成熟。

托喀依乡中心学校是一座两层小楼,学校老师阿布说,每当夏天来临,校园里树木繁茂,花色迷人。丁香花开了,整个校园沐浴在芳香中。一阵风吹来,许多花瓣像蝴蝶一样,飘落在地上。

孩子们在宽敞明亮的教室里读书、游戏。看到记者在外拍照,有的伸出剪刀手,露出笑脸;有的扮着各种鬼脸,任由画面定格在相机里。

同学们说,最喜欢夏天,可以在白杨树荫下玩游戏,白杨树每天陪伴他们成长,他们每天陪伴

白杨树成长……

养育了这些可爱生灵的山水啊,你是多么美丽而可亲!如果能在这天地间再添一所美丽的幼儿园,那该多好呢!

几天后,我们回到了宁波,但思绪还留在那片苍茫的土地上。

发稿恰逢二十四节气中的大雪,王成江副县长几天前打来电话说,当地最近下过几场暴雪,积雪已达到了半米厚。挂完电话,我的思绪久久不能平静,不知道那里的孩子如何熬过这个冬天?他们在用什么样的方式度过这色彩斑斓的日子?

如果我们能够献出一份爱,涓涓溪流就能汇成一片海,真的就可以建起一座孩子们心中“大大的学校”!

经过慎重讨论,《宁波晚报》决定发起特别行动:向宁波市民募捐,用心、用力在遥远的新疆托喀依乡建一所“宁波幼儿园”。当地政府通过招标,找到了一家愿意免费建“宁波幼儿园”的建筑公司,并为我们绘制了立体效果图,工程预算投资624835.9元。

如何参与到援建中来?

从今天起,《宁波晚报》联合宁波市慈善总会,共同发起“为新疆托喀依乡建‘宁波幼儿园’”公益募捐活动。宁波市慈善总会账户即日起接受市民募捐。

宁波市慈善总会账户开户行:中国工商银行鼓楼支行

账号:3901110009000120345

支付宝账号:cszh@cnnb.com.cn

您还可以登陆宁波慈善网捐款:www.nbcscnnb.com.cn

您在捐款的时候,请一定要

注明“宁波幼儿园”字样,否则善款将无法用于“宁波幼儿园”建设。善款将专款专用,统一用于援建项目。

您也可以直接到宁波市慈善总会捐款。地址是海曙区西河街74号5楼。

整个募捐活动遵循公开、透明原则,坚持阳光运作,并将主动公布接受募捐的情况,自觉接受广大市民的监督。

您也可以通过宁波晚报新闻热线87777777和我们取得联系。

●●● 相关链接

为贵州加榜乡援建“宁波桥”共募集善款近85万

2014年8月,《东南商报》发起特别行动,为贵州从江县加榜乡的乡亲们和孩子们捐建一座“宁波桥”,在宁波各界爱心人士共同努力下,一共筹集了849520.74元善款,这笔爱心款在加榜乡政府的积极落实下,2015年1月18日“宁波桥”顺利建成通车。这些款项的所有捐款明细已

在东南商报网(www.dnsb.cn)上进行公示。

根据当地政府提供的数据,宁波桥建造及相关费用共计是656860元,还有2万元用于当地一座学校运动场的修建。善款结余的172660.74元转捐给甘肃省清水县,用于“宁波小学”的建设。

为甘肃清水援建“宁波小学”共募集善款109万

2015年6月16日,《东南商报》发起特别行动,为甘肃省天水市清水县的乡亲们和孩子们捐建一座宁波小学,在宁波各界爱心人士的共同努

力下,一共筹集了109万元,清水县“宁波小学”于2015年11月22日落成并于2016年3月1日开学。

本周鄞州人民医院有两场健康讲座

周五:脊柱疾病预防知识讲座

腰椎间盘突出、颈椎病等脊柱疾病是中老年人群的常见病。为帮助群众提高脊柱疾病的预防知识,走出脊柱疾病的治疗误区,12月9日下午1:30-3:00,鄞州人民医院脊柱微创中心将在住院部2楼会议室举办脊柱疾病预防知识讲座,主讲人为台湾专家林瑞鸿医师。

周日:全飞秒近视激光科普讲座

为了更好地让广大近视朋友了解相关知识,12月11日上午9:00,鄞州人民医院将在眼科中心3楼会议室举办“全飞秒近视激光科普讲座”,由查桂平副主任医师主讲。届时屈光手术专家将与近视朋友面对面交流,同时接受预约术前检查,免检查费。到场的听众还可获得精美礼品一份。